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Het College van beroep voor de examens aan de Universiteit Utrecht (hierna: het College) heeft de volgende uitspraak gedaan op het beroep van:

[appellant], te Utrecht, hierna appellant

tegen

de toelatingscommissie masteropleiding leraar VHO Aardrijkskunde, hierna verweerster.

I. Ontstaan en loop van het geding

Appellant heeft op 5 april 2012 beroep ingesteld tegen het op 8 maart 2012 mondeling meegedeelde besluit hem niet toe te laten tot de masteropleiding. Dit besluit is appellant bij brief van 24 mei 2012 ook schriftelijk meegedeeld.
Het beroep is behandeld ter openbare zitting van het College op 19 juni 2012, waar appellant – zonder voorafgaand bericht - niet is verschenen. Verweerster is vertegenwoordigd door [de  onderwijscoördinator].
II. Motivering
Appellant heeft beroep ingesteld tegen het besluit van toelatingscommissie master leraar VHO Aardrijkskunde om hem niet tot deze opleiding toe te laten wegens een deficiëntie van 15 ECTS.

Appellant heeft aangevoerd dat het tot voor kort wel mogelijk was om met een deficiëntie van 
15 ECTS aan de opleiding te beginnen. Tot begin maart 2012 heeft dit ook op de website van het Centrum voor Onderwijs en Leren (COLUU) gestaan. Hij heeft zijn studieprogramma ook hierop afgestemd. Door nu andere, strengere, eisen te stellen loopt hij een vertraging van een half jaar op. Deze vertraging heeft zowel financiële als praktische gevolgen voor hem.

Door verweerster is het volgende naar voren gebracht.

Per 1 september 2012 geldt er nieuwe wetgeving waarbij studenten eerst een bachelor moeten hebben afgerond voor ze kunnen instromen in een master. Het management team van het COLUU heeft op 27 oktober 2011 besloten dat deze zogenaamde harde knip ook geldt voor de eenjarige educatieve masters conform de universitaire richtlijnen hiertoe. Ingangseis voor deze masters is een voor de opleiding geschikt bachelor- en masterdiploma.

Tot en met collegejaar 2011-2012 mochten kandidaten voor de opleiding vast beginnen als er nog maximaal 15 studiepunten van hun masteropleiding open stonden of als ze nog maximaal 15 studiepunten aan vakdeficiënties open hadden staan (in geval van niet helemaal geschikte bachelor en master).

Met ingang van collegejaar 2012-2013 mogen studenten alleen instromen als ze volledig aan de ingangseisen voldoen. Er is geen hardheidsclausule voorzien. Reden om geen hardheidsclausule op te nemen, is dat het hier gaat om een tweede masterstudie, waarbij in de praktijk is gebleken dat het wegwerken van vakdeficiënties tijdens de lerarenopleiding leidde tot grote studievertraging. Bovendien bestaan er twee instroommomenten, een in september en een in februari.

Op 22 december 2011 is de mogelijkheid in te stromen met een deficiëntie van maximaal 
15 studiepunten verwijderd van de masterkiezerswebsite.

Op grond van de stukken overweegt het College het volgende.
Tussen partijen is niet in geding dat appellant 15 ECTS te weinig heeft om te voldoen aan de toelatingseisen van de door hem gewenste masteropleiding. Appellant heeft aangevoerd dat hij tot maart 2012 in de veronderstelling verkeerde dat deze deficiëntie geen belemmering vormde voor zijn toelating en dat hij daarop zijn studieprogramma heeft ingericht. Hij verwijt de opleiding dat er geen overgangsregeling is voorzien. Ook is hem niet meegedeeld dat een dergelijke wijziging in de toelatingseisen overwogen werd.
Hoewel verweerster zowel op grond van de wet als op grond van de OER al een aantal jaren de mogelijkheid had strengere toelatingseisen toe te passen, heeft zij besloten hier pas met ingang van het komend studiejaar toe over te gaan. Het College is van oordeel dat verweerster door dit besluit pas eind december 2011 op de website te plaatsen daaraan te laat bekendheid heeft gegeven. Het is immers voor studenten met vakdeficiënties, zoals appellant, logisch om zich (ruim) van te voren te (laten) informeren over de wijze waarop zij deze deficiënties weg kunnen werken en welke (eventuele) belemmeringen deze deficiënties veroorzaken in de toegang tot de opleiding. Toen appellant zich in het najaar 2011 tot de opleiding wendde, is hem over de nieuwe toelatingseisen niets meegedeeld. Ook is het College niet gebleken dat verweerster op dat moment dan wel eerder op enigerlei andere wijze heeft uitgedragen dat de toelatingseisen zouden veranderen.

Het argument van verweerster dat op basis van ervaringen is besloten om geen overgangsregeling te hanteren, acht het College onvoldoende, nu niet op voorhand gesteld kan worden dat appellant niet binnen de nominale studieduur en met succes de combinatie van het reguliere master-programma en het wegwerken van de deficiënties zal afronden. Een en ander klemt te meer nu appellant arrangementen heeft getroffen om per 1 september 2012 met de opleiding aan te vangen en zijn vakdeficiënties weg te werken.
III . Uitspraak

Het College,

recht doende,

I. Verklaart het beroep gegrond.
II. Vernietigt het besluit van verweerster van 24 mei 2012.
III. Draagt verweerster op om met inachtneming van de overwegingen van het College binnen drie weken een nieuwe beslissing te nemen.


IV. Bepaalt dat deze uitspraak in afschrift wordt verzonden aan partijen, de directeur COLUU en aan het College van Bestuur van de Universiteit Utrecht, en verkrijgbaar wordt gesteld voor belangstellenden.

Aldus vastgesteld te Utrecht op 19 juni 2012 door mevrouw mr. G.T.J.M. Jurgens, voorzitter, 

de heer drs. L.C. Palm, de heer prof. dr. J.E.H. van Luit, mevrouw drs. C. Pafort-Overduin, de heer T.D. Sigterman, leden, in tegenwoordigheid van mevrouw M.W. Batteljee LL B, secretaris, en bekend gemaakt op 10 juli 2012.

Was getekend,

mevrouw M.W. Batteljee LL B,



mevrouw prof. mr. G.T.J.M. Jurgens, 

secretaris





voorzitter

Ingevolge de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek kan door belanghebbenden tegen deze uitspraak beroep worden ingesteld bij het College van Beroep voor het Hoger Onderwijs, Postbus 636, 2501 CP Den Haag (www.cbho.nl). Het beroep dient te worden ingesteld binnen zes weken, welke termijn aanvangt met de dag na die waarop de uitspraak is verzonden. Het instellen van een beroep kost € 42,--.
. 
